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Hovorí sa, že priatelia sa ukážu v časoch kríz. Slovenské školstvo
bolo za posledné roky vystavené až dvom krízam–vojna a post-
pandemická situácia. Inklucentrum sa v tomto období zomklo
a rozšírilo svoju vzdelávaciu, advokačnú a osvetovú činnosť
o adresnejšiu pomoc školám. Otvorili sme sa tak výzvam doby
a odhodlane s vyhrnutými rukávmi šli školám a poradenským
centrám na pomoc do terénu.

Vojna na Ukrajine stále pokračuje a viac ako 3 000 zasiahnutých
detí je v Bratislave. A práve tu sme takzvane na zelenej lúke s veľ-
kou neistotou financií rozbehli psychosociálnu a jazykovú podporu
pre takmer 20 škôl s najväčším počtom detí cudzincov. Postupne
sa k nám pridávali partneri a donori, ktorí v tom videli veľký zmysel.
Vybudovali sme 25 členný tím ukrajinských a slovenských odbor-
níkov a bezmála 1 100 detí nielen z Ukrajiny dostáva od nás priamu
terénnu podporu na školách a v pripravovanom Inkluzívnom jazyko-
vom centre.

Obdobie pandémie veľmi oslabilo duševné zdravie detí a učiteľov
a jej následky sa len teraz vo veľkom ukazujú. Rozbehli sme kom-
plexné vzdelávanie v téme trauma rešpektujúceho prístupu, ako aj
vzdelávania, ktorými reagujeme na potreby škôl v oblasti šikanova-
nia cestou porozumenia.

Presťahovali sme sa do veľkých priestorov, rozčlenili sa na menšie
projektové a obsahové tímy, násobne zväčšili počet zamestnancov,
vyškolili sme už viac ako 7000 ľudí zo škôl a poradenských zariade-
ní naprieč celým Slovenskom, odpovedáme na stovky mailov a po-
máhame ministerstvu pri poskytovaní rozsiahleho právneho a me-
todického poradenstva pri nových reformách.

Tento rok bol rozhodne turbulentný. Ale zocelil nás ohňom. Stali
sme sa silnými nie pre reči, ale skutky. Riskovali sme pre ľudskosť.
A to nám dáva nádej, že čoskoro budeme pripravenejší a silnejší
na ceste k človeku.

Viktor Križo

Príhovor predsedu1
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Úspechy roku 20232
VZDELÁVANIE MEDIÁLNE VÝSTUPY

SOCIÁLNE MÉDIA INFORMAČNÝ PORTÁL
INKLUZÍVNEHO VZDELÁVANIA

+2
Nové inovačné programy
vzdelávania: traumu rešpektujúci
prístup, inkluzívna legislatíva
a dokumentácia

+49
Publikovaných článkov

+4
Publikovaní
vo verejných
médiách

+36
YouTube videí

8700
907

5700
264

Odberateľov newsletra

Sledovateľov na Instagrame

Sledovateľov na Facebooku

YouTube odberateľov

+3
Nové podporné skupiny pre
absolventov vzdelávaní

94%
Spokojnosť s obsahom
informačného portálu

7000
Vyškolených pedagogických
a odborných pracovníkov

od roku 2020

4300
Poradenské emaily

318
Zamestnancov škôl

a poradenských centier
vyvzdelaných v školských

legislatívnych témach.
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3 Podporujeme školyna
ich ceste k inkluzívnemu
vzdelávaniu a k podpore
komplexného rozvoja

Inklucentrum je advokačnou, vzdelávacou a poradenskou
expertnou organizáciou na celonárodnej úrovni v oblasti
podpory inkluzívneho vzdelávania. Venuje sa podpore kva-
litného vzdelávania v školskom prostredí v prospech rozvoja
potenciálu všetkých detí, rodín i zamestnancov školy. Podpo-
ra je poskytovaná predovšetkým pedagogickým a odborným
zamestnancom, školám a samosprávam. Cieľom Inklucentra je
presadzovať také podmienky v oblasti školstva a inkluzívneho
vzdelávania, ktoré prispievajú k zmenám na systémovej úrovni
a podporujú uplatňovanie multidisciplinárneho prístupu.

V rámci našej práce spolupracujeme so všetkými aktérmi
v školstve (ministerstvo školstva, samosprávy, zriaďovate-
lia, riaditelia škôl, zamestnanci škôl a poradenských centier).
V rámci nadrezortnej spolupráce presadzujeme inkluzívne
témy nielen v školstve, ale aj v oblasti sociálnych vecí, vnútra,
spravodlivosti a zdravotníctva v snahe hľadať multidisciplinár-
ne riešenia a v tomto prístupe sa zároveň snažíme inšpirovať
ostatné organizácie pôsobiace v téme inklúzie.

V neposlednom rade podporujeme kvalitné inkluzívne
vzdelávanie v školskom prostredí a zameriavame sa
na komplexný rozvoj človeka.

Našou víziou je prispievať k tvorbe takých podmienok
v oblasti školstva, v ktorých sa podpora a rozvoj
potenciálu dostane každému človeku.
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V roku 2023 sme sa venovali
viacerým typom aktivít:

vzdelávanie

projektová činnosť

osveta

poradenstvo a advokácia

Od roku 2020 sme akreditovanou organizáciou na
poskytovanie inovačného vzdelávania v rezorte školstva.
Portfólio vzdelávacích aktivít tvoria 3-hodinové webináre,
50-hodinové inovačné vzdelávania, ktoré zostavujeme
na mieru pre konkrétne školské kolektívy.

V roku 2023 sme zrealizovali sériu vzdelávaní pre odborných
zamestnancov škôl a školských zariadení, ktoré aj vďaka
inovatívnym prístupom našich lektorov prispeli k prehĺbeniu
pochopenia vlastného sebaprežívania a zároveň k rešpektu
jedinečnosti alebo rozmanitosti ostatných. Cieľom vzdelávaní
je prehlbovať kompetencie účastníkov týkajúce sa osobitostí,
špecifík a princípov práce so žiakmi so špeciálnymi potrebami.

Vzdelávania sú silne zážitkové, interaktívne a organizované
v menších skupinách pre zabezpečenie bezpečného prostredia.

Prehľad činností

Vzdelávanie

4

4.1
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ČÍSLA ZA ROK 2023
Zrealizovaných 51 webinárov (cez 1500 pedagogických
a odborných zamestnancov) a 15 dlhodobých vzdelávaní
(375 pedagogických a odborných zamestnancov).

Témy zo vzdelávaní, ktoré sa realizovali v roku 2023, považujeme
za významné (z hľadiska počtu záujemcov alebo dôležitosti tém)
nasledovné vzdelávania:

WEBINÁRE: Novela školského zákona 2023,
Krízová intervencia, Ranné kruhy interaktívne,
Špeciálno-pedagogické minimum,
Nedajme šikane v škole šancu.

DLHODOBÉ VZDELÁVANIE: Artefiletika a inkluzívna trieda,
Nenásilná komunikácia a Nenásilná komunikácia – Mediácia
pre život, Traumu rešpektujúci prístup v triede, Pedagogický
asistent v praxi či Inkluzívna legislatíva a dokumentácia.

INŠPIRÁCIE ZO ZAHRANIČIA: Vďaka účasti na medzi-
národných európskych projektoch v rámci programu
Erasmus+ máme možnosť inšpirovať sa v zahraničí
a spoznávať rôzne európske školské systémy. Je to pre
nás cenný zdroj informácií a skúseností, ktoré sa snažíme
odovzdávať ďalej a zároveň z nich využiť najfunkčnejšie
prvky, ktoré následne implementujeme do našich
podmienok a vzdelávaní.

SPÄTNÁ VÄZBA: Spätná väzba je pre nás dôležitou súčasťou
našej práce. Chceme sa zlepšovať v poskytovaní našich
služieb a konštruktívnu spätnú vnímame ako priestor pre
zlepšovanie sa. Priebežne zverejňujeme hodnotenia zo
všetkých vzdelávacích aktivít. Absolventi ich považujú
za informačne bohaté, prínosné a užitočné pre ich prax.
Využívajú možnosť pýtať sa otázky a oceňujú množstvo
užitočných materiálov a zdrojov.

„V poslednom období som absolvoval mnoho vzdelávaní,
ktoré mi dali niečo iné alebo vôbec nič. Dokonca som
si povedal, že tento školský rok už nechcem absolvovať
žiadne vzdelávanie a rok si dať pauzu. Ponuka absolvovať
vzdelávanie na traumu rešpektujúci prístup cez Inklucen-
trum bola jedna sebaskúsenostná a obohacujúca cesta.
Vzdelávanie pod taktovkou Zuzky Krnáčovej, Lucie Kubíny
a Majky Jaššovej mi otvorilo mnohé obzory, ktoré musím
ešte preskúmať sám na sebe. Taký silný content, ktorý
priniesli mi dovolil zažiť porozumenie k sebe a zároveň
k druhým.“
Adam Škopp, špeciálny pedagóg po absolvovaní TRAUMU
REŠPEKTUJÚCI PRÍSTUP V TRIEDE

„Hoci už ubehol viac ako týždeň od vzdelávania s Viktorom
a Dávidom, musím povedať, že to stále vo mne pozitívne rezonuje.
Hneď v prvý školský deň po vzdelávaní som bola vyťažená na
suplovaní a použila som dve aktivity zo vzdelávania. Urobili sme si
s deťmi aj feedback. Počas feedbacku som dostala od detí celkom
pozitívnu spätnú väzbu, čo ma potešilo.Reflexiu by som chcela
začať používať aj po krúžku, ktorý vediem. Tento týždeň
si to vyskúšam, som zvedavá..“
Jaroslava Hajašová–pedagogická asistentka, ZŠ Karloveská po
absolvovaní vzdelávania FACILITATÍVNE A REFLEKTÍVNE UČENIE
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4.2 Projektová činnosť
Aj prostredníctvom našich projektov sa snažíme prispievať
k budovaniu inkluzívneho prostredia v školskom prostredí.
V spolupráci s partnermi a donormi pracujeme na tom, aby
sa humanistické princípy stali bežnou súčasťou každej školy
a zároveň prinášame funkčné, praxou overené prístupy získané
v zahraničí, ktoré implementujeme do nášho slovenského
vzdelávacieho prostredia.

Inkluzívne vzdelávanie v Nórsku a na Slovensku, 2022-2023
V projekte Erasmus+ (Malé partnerstvá) sme nadviazali na začatú
spoluprácu s Nórskou organizáciou Pedverket Kompetanse.
Cieľom projektu bolo zdieľanie prvkov a princípov inkluzívnej
politiky a praxe medzi krajinami. Tím odborníkov z Bratislavy
na návšteve v Nórsku sa zaujímal o to, ako sa v praxi realizuje in-
kluzívne vzdelávanie v materských a základných školách, a zároveň
ako funguje systém spolupráce škôl s poradenskými zariadenia-
mi. O niekoľko mesiacov neskôr sme odborníkov z Nórska priví-
tali u nás na Slovensku. Počas projektu sme preškolili niekoľko
desiatok učiteľov v komplexnej metóde rozvoja učenia s názvom
Grunnlaget, ktorí ocenili najmä možnosť učiť sa priamo od autorov
metódy z Nórska. Metodika Grunnlaget predstavuje učenie cez far-
by, tvary, pojmy, porovnávanie, diskrimináciu a hľadanie rozdielov
medzi objektami. Napomáha neuropsychologickému vývinu mozgu
najmä v predškolskom a rannom školskom veku. Je veľmi účinná
pre deti so nevýhodneniami.
https://inklucentrum.sk/inkluzivne-vzdelavanie-v-norsku-a-na-slovensku/

Dosť bolo teórie!, 2022-2023
Ide o ďalší projekt v rámci programu Erasmus+ (krátkodobý projekt
mobility), ktorý bol zameraný na sledovanie dvoch európskych
vzdelávacích systémov–fínskeho a portugalského. Tieto vzdelávacie
systémy sú v diskusiách často označované za dobre fungujúce

a našim cieľom bolo získať inšpirácie pre ďalšiu prácu odborníkov
Inklucentra so zámerom ďalej šíriť jeho princípy a preniesť
funkčné prvky do slovenského systému. Fínsky školský systém
je v európskom priestore označovaný za jeden z najfunkčnejších
a zároveň vysoko podporujúci princípy inklúzie a portugalský
systém slúžil ako inšpirácia pri zavádzaní legislatívnych zmien
v oblasti špeciálneho školstva, ktoré Portugalsko úspešne
zaviedlo v uplynulých rokoch.
https://inklucentrum.sk/projekt-dost-bolo-teorie/

Trauma rešpektujúci prístup a inkluzívne vzdelávanie, 2023
Ide o projekt realizovaný s podporou Karpatskej nadácie
a organizácie UNICEF v programe Spolu pre deti. Nadväzujeme
v ňom na začatú širšiu podporu žiakov z Ukrajiny v Bratislave.
Partnermi projektu sú bratislavská ZŠ s MŠ Riazanská a Centrum
poradenstva a prevencie Bratislava III. Cieľom v tomto projekte
bolo pilotovať a šíriť princípy programu STRONG zameraného
na podporu detí prichádzajúcich z vojnového konfliktu
a ďalej pilotovať rešpektujúci prístup a šíriť inkluzívne piliere
v základných školách v Bratislave.
https://inklucentrum.sk/podpora-ziakov-z-ukrajiny/trauma-pristup-a-inkluzivne-vzdelavanie/

Podpora žiakov z Ukrajiny v Bratislave, 2023
Tento projekt reagoval na akútnu potrebu podpory ľudí
prichádzajúcich z Ukrajiny na naše územie v dôsledku vojnového
konfliktu. Do bratislavských škôl bolo umiestnených takmer
3000 detí. V spolupráci s Centrom vzdelávacích analýz boli
vypracované akčné návrhy riešení, ktoré sa od januára 2023 začali
na školách realizovať. V rámci projektu pôsobilo 16 terénnych
pracovníkov, ktorí pravidelne navštevovali 17 bratislavských škôl
a poskytovali podporu 870 žiakom vo forme psychosociálnej
podpory. Tento projekt bol podporený oprojektom EU Care cez
fondy z OP Ľudské zdroje.
https://inklucentrum.sk/podpora-ziakov-z-ukrajiny/
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Podpora detí z Ukrajiny, 2023
Projekt reagoval na akútnu a vzrastajúcu potrebu podpory škôl
bezprostredne po nástupe žiakov z Ukrajiny do slovenských tried.
Do škôl boli prijaté regionálne terénne pracovníčky, ktoré sa
venovali jazykovej a psychosociálnej podpore detí a ich rodín.
Školám sme prostredníctvom minigrantov poskytli ďalšiu
podporu na nákup materiálnych pomôcok a prostredníctvom
čiastočnej úhrady práce aj tzv. gatekeeperov v školách (prvotné
kontaktné osoby pre ukrajinské deti). V rámci projektu sme
zabezpečili aj diagnostické testy v ukrajinskom jazyku pre
prácu psychologičiek, online tréningy a vzdelávania v téme
psychosociálnej podpory a zabezpečili sme potrebné učebné
pomôcky do škôl, v ktorých pôsobili terénne pracovníčky.
V auguste 2023 sa podarilo zrealizovať aj týždenný letný tábor
v Bojniciach pre 100 ukrajinských detí z bratislavských škôl a detí
zo sociálne znevýhodneného prostredia.

Projekt bol podporený v rámci programu ERSTE
Foundation Aid for Ukrajine nadácie ERSTE Foundation.

Inkluzívne jazykové centrum v Bratislave
Myšlienka založiť Inkluzívne jazykové centrum vznikala popri
tom, ako pokračoval proces príchodu detí z Ukrajiny a ich
postupné začleňovanie do slovenských škôl. Analytici,
psychológovia z Centra poradenstva a prevencie Bratislava III.
a experti na inklúziu uvažovali, ako čo najlepšie pomôcť deťom,
ale aj školám, do ktorých deti prichádzali. Prvým opatrením bola
psychosociálna podpora priamo v školách s najvyšším počtom
detí z Ukrajiny. Stále sme však dostávali spätnú väzbu zo škôl, že
mnohé deti si jazyk ani v priebehu niekoľkých mesiacov v školách
nedokázali osvojiť. Tento problém sa však netýka výlučne detí
prichádzajúcich z Ukrajiny, ale projektom všeobecne podporujeme
deti cudzincov v slovenských triedach. Tak vnikla myšlienka
vytvorenia samostatnej jazykovej podpory, aby sa deti cez
spoznávanie slovenského jazyka hravou formou postupne dokázali
začleniť do svojich kmeňových škôl.
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Inkluzívne jazykové centrum je určené pre žiakov 2. stupňa prijatých
do škôl rozhodnutím riaditeľa do okresnej základnej školy, ktorá
realizuje podporné opatrenie (Katalóg PO, § 145a šk. zákona)
v školskom zariadení Centre voľného času na úrovni okresu.
https://inklucentrum.sk/inkluzivne-jazykove-centrum/

Jazykový tábor pre deti z Ukrajiny
V spolupráci s Hlavným mestom Bratislava a Centrom voľného času
Inklucentrum v júli a auguste 2023 zrealizovalo 2 behy jazykového
tábora (každý v trvaní 5 pracovných dní). Bol zameraný na podporu
slovenského jazyka ako cudzieho jazyka, ktorý sa deti mali možnosť
učiť prostredníctvom hier, športových, výtvarných a iných voľnočaso-
vých aktivít.

4.3 Osveta
Aj po štyroch rokoch existencie Inklucentra stále považujeme za
dôležité šíriť povedomie o inkluzívnom vzdelávaní. Vnímame, že
inklúzia je už len ojedinele chápaná úzko ako integrácia a práve
naopak je viac vnímaná ako porozumenie sebe, prijatie a dokonca
i stavanie na rozmanitosti nás ľudí. V rámci osvety sa nám v roku
2023 podarilo nasledovné.

BULLETINY: Sú pripravované našim tímom odborníkov na rôzne
témy inkluzívneho vzdelávania. Pedagogickí a odborní zamestnanci
škôl ich môžu využiť ako užitočného sprievodcu pri svojej práci
či pri vysvetľovaní princípov inkluzívneho vzdelávania širokej
verejnosti.

V rámci metodickej podpory sme vydali sumarizujúci bulletin
o inkluzívnych školách: https://inklucentrum.sk/wp-content/up
loads/2024/04/Bulletin_Skoly-na-ceste-k-inkluzivnemu- vzdela
vaniu.pdf, ktorý zhŕňa podstatné rysy škôl na ceste k inkluzívnemu
vzdelávaniu. Tento materiál je podkladom nielen pre prax škôl
a školských zariadení, ale slúži aj ako metodický materiál pre
národné politiky.

PUBLIKÁCIE: Z hľadiska zamerania na tvorbu bezpečného pro-
stredia na školách sme preložili a vydali pre školy veľmi dôležitú
publikáciu: Kľúč k porozumeniu (Grounded) od autorky Claire
Wilson, ktorá prináša dôležitosť regulácie detí a dospelých vo
vzájomnej interakcií v školskom i rodinnom prostredí pre lepšie
zvládanie stresu, záťaže, traumy aj duševného zdravia.

PR: V roku 2023 sa experti Inklucentra zúčastnili na viacerých
konferenicách a zároveň aj Inklucentrum samotné organizovalo
niekoľko vystúpení pre verejnosť:

• Učenie je IN (marec 2023) – organizoval KERIC, Masha Bartko
téma Pedagogogický asistent a workshope o spolupráci.

• diskusia „Šikana, keď v triede nie je bezpečne“ (marec 2023)
– organizovalo Inklucentrum, Okálová, Križo, Legyel, Randa,
diskusia za účasti verejnosti prostredníctvom live streamu na
sociálnych sieťach, dostupná na: https://www.youtube.com/
watch?v=LClHAd_Jg3U

• novinársky deň k predstaveniu projektu Podpora žiakov
cudzincov (spetember 2023) – počas novinárskeho dňa
navštívili novinári a podporovatelia projektu jednu zo
základných škôl, na ktorých sa realizuje psychosociálna
podpora a jazyková podpora cudzincov (ZŠ Riazanská)

• webinár organizovaný o.z. Živica: Ako pôsobí stres na mozog
a správanie dieťaťa (november, 2023). V spolupráci so Živicou
a čestkou partnerskou organizáciou SOFA sme boli oslovení
k diskusii (Z. Krnáčová) o porozumení stresu na detský mozog
v kontexte školy. Webinár mal doteraz takmer 7tis vzhliadnutí.
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ČLÁNKY V MÉDIÁCH A TLAČOVÉ SPRÁVY:

• Školy potrebujú pri vzdelávaní detí z Ukrajiny výrazne viac
podpory. Upozorňujú na to údaje aj odborníci a odborníčky
z praxe.
https://inklucentrum.sk/skoly-potrebuju-pri-vzdelavani-deti-z-ukrajiny-vyrazne-viac-
podpory-upozornuju-na-to-udaje-aj-odbornici-a-odbornicky-z-praxe/

• Na Denníku N: Nové údaje ukázali, že školy pri začleňovaní
detí z Ukrajiny do vzdelávania potrebujú výrazne viac podpory
https://inklucentrum.sk/na-denniku-n-nove-udaje-ukazali-ze-skoly-pri-zaclenovani
deti-z- ukrajiny-do-vzdelavania-potrebuju-vyrazne-viac-podpory/

• Na RTVS o chýbajúcej podpore žiačok a žiakov z Ukrajiny.
https://inklucentrum.sk/na-rtvs-o-chybajucej-podpore-ziacok-a-ziakov-z-ukrajiny/

• Na Denníku N: Najhoršie je poslať dieťa za trest za dvere
a nechať ho tam samo. Odborníčka vysvetľuje, ako trauma
mení mozog
https://inklucentrum.sk/na-denniku-n-najhorsie-je-poslat-dieta-za-trest-za-dvere-a-
nechat- ho-tam-samo-odbornicka-vysvetluje-ako-trauma-meni-mozog/

• Tlačová správa – Pilotná podpora detí z Ukrajiny a ďalších
detí cudzincov na školách v Bratislave je cesta k bezpečným
a inkluzívnym školám
https://inklucentrum.sk/tlacova-sprava-pilotna-podpora-deti-z-ukrajiny-a-dalsich-deti-
cudzincov-na-skolach-v-bratislave-je-cesta-k-bezpecnym-a-inkluzivnym-skolam/

• TV Markíza – Ako komunikovať s deťmi o dušičkách??? [to by
som možno ani nedávala]

• Časopis Moja psychológia: Detstvo bez mobilov
alebo bez vzťahov. Musíme si vybrať.
https://inklucentrum.sk/casopis-moja-psychologia-detstvo-bez-mobilov-alebo-bez-
vztahov- musime-si-vybrat/

• Na Denníku N: Manuál o šikane pre rodičov: kedy klásť
dieťaťu otázky, ako komunikovať so školou a prečo hneď
nevolať psychológa
https://inklucentrum.sk/na-denniku-n-manual-o-sikane-pre-rodicov-kedy-klast-
dietatu-otazky-ako-komunikovat-so-skolou-a-preco-hned-nevolat-psychologa

Poradenstvo: V roku 2023 sme reagovali na 842 otázok a pod-
netov v oblasti legislatívy a metodického usmernenia škôl, škol-
ských zariadení, pedagogických alebo odborných zamestnancov,
rodičov, či iných organizácií.

Podnety: V rámci riešenia podnetov sme sa v roku 2023 venova-
li témam opráv diskriminačných kritérií prijímacích pohovorov,
úprave kritérií na testovanie deviatakov pre ukrajinských žiakov
a realizovali sme celý rad upozornení a metodických článkov ku
kľúčovej reforme podporných opatrení od septembra 2023.

Legislatívny proces: Pravidelne sa zúčastňujeme procesov pri
legislatívnych úpravách dôležitých zákonov. V spolupráci so Slo-
venskou komorou učiteľov sme aktívne participovali pri prípra-
ve a tvorbe noviel školského zákona a zákona o pedagogických
a odborných zamestnancoch. Posledná významná bola spoluprá-
ca pri veľkej novele školského zákona v máji 2023 k reforme pod-
porných opatrení. Za významnú považujeme aj participáciu
na tvorbe strategických materiálov a dokumentov v oblasti inklu-
zívneho vzdelávania, akými boli napr. Katalóg podporných opatre-
ní a Štandardy odborných činností.

Komisia pri monitorovacom výbore pre Program Slovensko:
Od mája 2023 je Inklucentrum v zastúpení Inklukoalície členom
tejto komisie v cieli 4: Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa. V da-
nej komisii realizujeme intenzívnu advokačnú prácu, pomáhame
nastavovať národné projekty v súlade s filozofiou EÚ a inkluzív-
nym vzdelávaním, realizujeme informačné webináre pre účast-
níkov projektov alebo rezorty a iniciovali sme aj vznik pracov-
nej skupiny pod Komisiou, ktorá združuje viac ako 10 národných
projektov v téme podpory detí a rodín v riziku s cieľom vytvoriť
nadrezortný synergický a podporný systém.

4.4 Poradenstvo
a advokácia
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Inklucentrum je z hľadiska finančnej udržateľnosti postavené
na modeli viaczdrojového financovania. Nakoľko ide o neziskovú
organizáciu neštátneho sektora, finančné prostriedky nečerpáme
zo štátneho rozpočtu, ale z rozličných zdrojov získaných prevažne
od účastníkov našich kurzov a z grantových programov. Nezisková
organizácia vedie podvojné účtovníctvo v súlade so zákonom č.
431/2002 Z.z. Zb. o účtovníctve v platnom znení. Účtovná závierka
sa realizuje štandardne k 31. decembru.

5 Finančné zabezpečenie

Bratislava 31. januára 2024
Vypracovala: Dana Feketeová

Správna rada:
PhDr. PaedDr. Mgr. Viktor Križo, PhD.
Mgr. Zuzana Krnáčová, MA, PhD.
Mgr. Jana Randa

Predseda združenia:
PaedDr. Mgr. et Mgr. Viktor Križo, PhD.

Manažment:
Mgr. Anežka Palajová, manažérka
Andrea Reguliová MsC., koordinátorka
vzdelávaní
Alexandra Zezulová, koordinátorka UA
tímu, office manažérka
Ing. Mgr. Lucia Kaločaiová, projektová
koordinátorka
Mgr. Dana Feketeová, finančná manažérka

Členovia:
PhDr. PaedDr. Mgr. Viktor Križo, PhD.
Mgr. Zuzana Krnáčová, MA, PhD.
Mgr. Jana Randa
Mgr.art. Masha Bartko
Mgr. Miroslava Hapalová
Mgr. Jana Kružliaková
Mgr. Naďa Navarová
Mgr. Zuzana Požoniová
Mgr. Mária Rothensteinová
Lucia Rosáková
PhDr.Magdaléna Špotáková, CSc.
Mgr. Filip Vagač

Lektorský tím v roku 2023
(v abecednom poradí):

Mgr. Mária Anyalaiová, PhD.
Mgr.art. Masha Bartko
Mgr. Adam Čajka
PaedDr. Vladimíra Ďurčová
Mgr. Ivana Horáková
Mgr. Zuzana Hronová
Mgr. Peter Humay
Mgr. Mária Jaššová
Mgr. Dávid Králik
PhDr. PaedDr. Mgr. Viktor Križo, PhD.
Mgr. Zuzana Krnáčová, MA, PhD.
Mgr. Jana Kružliaková
Mgr. Lucia Kubíny
Mgr. Eva Kúdelová
Mgr. Radovan Kyrinovič
Mgr. Peter Lengyel, PhD.
Mgr. Lívia Muntágová
Mgr. Nadežda Navarová
Mgr. Oľga Okáľová, PhD.– Inštitút
dialogických praxí
PhDr. Zuzana Oravcová
Mgr. Marta Páleníková
Mgr. Zuzana Požoniová
Mgr. Mária Rothensteinová
RNDr. Soňa Puterková
Mgr. Jana Randa
Mgr. Zuzana Suchová
PhDr. Magdaléna Špotáková, CSc.
Mgr. Barbora Vodičková, PhD.

6 O nás
Inklucentrum—Centrum inkluzívneho vzdelávania
Hattalova 3342/12, 831 03 Bratislava
IČO: 52565301 DIČ: 2121079180 (nie sme platci DPH)
IBAN: SK6383300000002101683700 FIO BANKA
Dátum vzniku: 19.8.2019,
zaregistrované MV SR pod číslom VVS/1-900/90-57014

Orgány občianskeho združenia

Projekt /aktivita Príjmy (EUR) Výdavky (EUR) Poznámka

P0–vzdelávanie 165 197,30 124265,67 zo vzdelávania organizácia hradí základnú réžiu,
odmeny lektorov a aktivity mimo projektov

P4–Erasmus Nemecko 12000,00 doplatok projektu po vyúčtovaní –výdavky
sa uskutočnili v predchádzajúcom období

P7–Erasmus Nórsko 12000,00 doplatok projektu po vyúčtovaní –výdavky
sa uskutočnili v predchádzajúcom období

P10–Erasmus Fínsko 0,00 25505,00 príjem na projekt bol v predchádzajúcom období

P11–Nadácia Pontis 1 485,00 doplatok projektu po vyúčtovaní –výdavky
sa uskutočnili v predchádzajúcom období

P13–SPP 0,00 1 365,90 príjem na projekt bol v predchádzajúcom období

P14–Úrad vlády SR 0,00 5070,00 príjem na projekt bol v predchádzajúcom období

P16–Unicef fond (UA) 10000,00 5630,00 časť výdavkov sa uskutočnila
v predchádzajúcom období

P17–Nadácia Pontis
KPU_2/07

23000,00 23000,00 projekt sa realizoval v rámci obdobia jedného roka

P18–EUCare–OSF 309192,53 309 192,53 projekt sa realizoval v rámci obdobia jedného roka

P19–Karpatská nadácia 26757,00 30664,95 doplatok projektu bude v nasledujúcom
období po vyúčtovaní a schválení

P19A–Karpatská nadácia
–doplnok

25696,80 28552,00 doplatok projektu bude v nasledujúcom
období po vyúčtovaní a schválení

P20–Erstestiftung 48000,00 48000,00 projekt sa realizoval v rámci obdobia jedného roka

P21–Erasmus Česko 48000,00 7022,17 projekt sa realizuje v nasledujúcom období– rok 2024

CPF–darujme.sk + dary FO 332,75 prenos financií do ďalšieho obdobia

Podiel 2% z dane prijaté
v 2023

1 106,16 1 106,16 výdavky na vzdelávanie

SPOLU 682957,54 609374,38

PREHĽAD PRÍJMOV A VÝDAVKOV ZA OBDOBIE OD 1. 1. 2023 DO 31. 12. 2023



Inklucentrum—Centrum inkluzívneho vzdelávania je advokačnou, vzdelávacou
a poradenskou expertnou organizáciou na celonárodnej úrovni v oblasti podpory
inkluzívneho vzdelávania. Venuje sa podpore kvalitného a humanistického
vzdelávania v školskom prostredí v prospech rozvoja potenciálu všetkých detí, rodín
i zamestnancov školy. Poskytuje podporu, konzultáciu a vzdelávanie v akreditovaných
programoch a workshopoch najmä pre pedagogických a odborných zamestnancov.

Hattalova 12, 831 03 Bratislava
www.inklucentrum.sk
facebook.com/inklucentrum

INFO: info@inklucentrum.sk
KURZY: vzdelavanie@inklucentrum.sk
PORADŇA: poradenstvo@inklucentrum.sk
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